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範 

圍 
3-2 對數(A) 班級 一年____班 姓

名

 

座號  

一、填充題 (每題 10 分 ) 

1.化簡求下列各值： 

(1) log10
25

9
 log105  log10

27

35
 log10

3

70
 ________﹒ 

(2) (log23  log1681)(log38  log92)  __________﹒ 

  解答  (1) 1;(2) 5 

   解析   (1)原式 log10 (
25

9
 5 

27

35


3

70
)  log10 (

25

9


1

5


27

35


70

3
)  log10 10  1 

(2)原式 (log23 
4

4
log23)(3 log32 

1

2
log32)  

       2 log23 
5

2
log32 2 3

5
(2 ) log 3 log 2 5 1

2
      5 

2.4 3log2 2  3 2log9  5 5log

2log

 ____________﹒ 

  解答  
161

2
81

   

   解析   原式 (22)
3

52

1
log 2 log 22log 3 23 5    

4
32 log 2log 32 3 2



    34  2  2 
161

2
81

  

3.方程式 log2(x  1)  log4(2  x)  1 之解為____________﹒ 

  解答  1 2 2    

   解析  原式 log4(x  1)2  log4(2  x)  log44  (x  1)2  4(2  x)  x2  2x  7  0  x  1 22 , 

但真數 
2 0

1 0

x

x

 
  

  1  x  2 ∴ x  1  2 2  

4.設 log4 x  
3

2
﹐logy

16 4

81 3
 ﹐則(1) x  ____________﹒ (2) y  ____________﹒ 

  解答  (1)
1

8
;(2)

8

27
 

   解析   (1) log4 x  
3

2
  x  4 2

3

2 3 

1

8
 

(2) logy
16 4

81 3
   

16

81
 y 3

4

  (
2

3
)4  y 3

4

  y 3

1


2

3
  y  (

2

3
)3 

8

27
 

5.設a  log23﹐b  log311﹐以a﹐b 表示下列各式之值：(1) log212  _________﹒ (2) log6618  __________﹒ 

  解答  (1)2a;(2)
1 2

1

a

a ab


 

 

   解析   (1) a  log23﹐b  log311﹐ab  log23．log311  log211 

 log212  log2(2
2  3)  2log22  log23  2  a 
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(2) log6618  2

2

log 18

log 66


2
2

2

log (2 3 )

log (2 3 11)


 

 2

2 2

1 2log 3

1 log 3 log 11


 


1 2

1

a

a ab


 

 

6.已知 log23  a﹐log37  b﹐則以 a﹐b 表示 log
6

21  ____________﹒ 

  解答  
2 (1 )

1

a b

a




  

   解析   log
6

21  2log621  2 3

3

log 21

log 6
 2 3 3

3 3

log 3 log 7

log 2 log 3




 2
1
1

1

b

a






2 (1 )

1

a b

a




 

7.3log2 2  log2
3

2


1

2
log23  ____________﹒ 

  解答  
5

2
  

   解析   原式 3log22 2

1

 log2
3

2


1

2
log23 

3

2


1

2
log23  1 

1

2
log23 

5

2
 

8.log2(log232  log
2

1

3

4
 log436)  ____________﹒ 

  解答  3 

   解析   原式 log2(log22
5  log

12 

3

4
 log 22

62)  log2(5  log2
3

4
 log26) 

  log2(5  log2
6
3

4
　　

) log2 (5  3)  3 

9.求 3 5log3  log2 8  log31  log58．log225  ____________﹒ 

  解答  
25

2
  

   解析   3 5log3  log2 8  log31  log58．log225  

 5  log22 2

3

 0  3log52．log225  5 
3

2
 3log525  5 

3

2
 6 

25

2
 

10.log35．log27．log1258．log499  ____________﹒ 

  解答  1 

   解析   原式 log35．log27．log52．log73  log33  1 

11.設 log3{log
2

1 [log5(x  3)]}有意義﹐則 x 的範圍是____________﹒ 

  解答  2  x  2 

   解析   log
2

1 [log5(x  3)]  0  log
2

1 1﹐即 0  log5(x  3)  1  

5 5 5log 1 log ( 5) log 5x    又底
1

1
2
  1  x  3  5   2  x  2 
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12.設 4logx  3．xlog2  4  0﹐則 x  ____________﹒ 

  解答  100 

   解析   (2log x)2  3．2log x  4  0  (2log x  4)(2log x  1) = 0  2log x  4  22  log x  2 ∴ x  100 

13. 9
3 9 9 7log (log 49) 2log (log 3 )   ____________﹒ 

  解答  2 

   解析   所求 9
3 9 3 7log (log 49) log (log 3 )  9

3 9 7log (log 49 log 3 )  9
3 3 7 3log (log 7 log 3 ) log 9 2     

14.求 log37．log790  7

49

log 100

log 81
 ____________﹒ 

  解答  2 

   解析   原式 log390  7

7

2log 10

log 9
 2  log310  7

7

2log 10

2log 3
 2  log310  log310  2 

15.求 log2
1

16
 log5125  log

3
1  2 3log2 之值 ____________﹒ 

  解答  2 

   解析   原式  4  3  0  3  2 

16.化簡 log
2

1

2
+ log2

4 3

3
 log4

1

6
 ____________﹒ 

  解答  
1

2
  

   解析   原式 
1
1
2

log2
1

2
+ log2

4 3

3


1

2
log2

1

6
 log2 [(

1

2
)2 

4 3

3
 6 ]  log2 2 

1

2
 

17.解
log 4 log 2 2

log 16 log 8 1

x y

x y

 
   

﹐得(1) x  ____________﹐(2) y  ____________﹒ 

  解答  (1)4;(2)
1

2
 

   解析   
2log 2 log 2 2

4log 2 3log 2 1

x y

x y

 
   






 

 3    10log 2 5x     
1

log 2
2x  ﹐

1

2 2x     4x  ﹐
1

2
y   

18.設 loga x  3﹐logb x  4﹐logc x  5﹐logd x  6﹐則 logabcd x 之值為____________﹒ 

  解答  
20

19
  

   解析   logx a 
1

3
﹐logx b 

1

4
﹐logx c 

1

5
﹐logx d 

1

6
 

 logx a  logx b  logx c  logx d 
1

3


1

4


1

5


1

6
  logx abcd 

19

20
  logabcd x 

20

19
 

19.方程式 log
2

1 (x  3)  2 log
2

1 (x  1)  1 之解為____________﹒ 
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  解答  x  5 

   解析   (1)原式有意義  
3 0

1 0

x

x

 
  

  x  1 

(2)log
2

1 (x  3)  2 log
2

1 (x  1)  1  log
2

1 2

3

( 1)

x

x




 log
2

1

1

2
  

2

3

( 1)

x

x





1

2
  

  x2  2x  1  2x  6  x2  4x  5  0  x  5 或  1 

由(1)﹐(2)得 x  5 

20.解
2

8

log log 8 2

log 2 2log 1

y

y

x

x

 
  

﹐得(x﹐y)  ____________﹒ 

  解答  (2﹐8) 

   解析   
2

2

log 3log 2 2

2
log log 2 1

3

y

y

x

x

 



 








       

 3 得 2log 1x     2x  ﹐ 8y   

21.方程式(8x) x2log  4x2 之解為____________﹒ 

  解答  2 或
1

4
 

   解析   原式取對數  log2 (8x) x2log  log2 (4x2)  log2 x (3  log2 x)  2  2log2 x 

             (log2 x)2  log2 x  2  0  (log2 x  2) ( log2 x 1)  0  log2 x   2 或 1 

即 x  2 2  1

4
或 21  2 

22.設 18a = 2﹐試以 a 表示 log32  ____________﹒ 

  解答  
2

1

a

a
  

   解析   18 2a    log18 log 2a    (2log3 log 2) log 2a     2a ．
log3

1
log 2

a    

 2

1
log 3

2

a

a


  ∴ 3

2
log 2

1

a

a



 

23.x 的方程式 2(log )x ax   32 有一根為
1

2
﹐則(1) a  _________﹒ (2)此方程式的另一根為__________﹒ 

  解答  (1) 4;(2) 32 

   解析   (1)∵ 
1

2
為 2(log )x ax   32 之一根  

2
1

(log )
21

( )
2

a
 32  

1
( )
2

1a  25  1  a  5  a  4 

(2) 2(log ) 4xx   32  2(log ) 4
2log xx   log2 32  (log2 x  4)(log2 x)  5  

  (log2 x)2  4log2 x  5  0  (log2 x  5)(log2 x  1)  0  log2 x  5﹐1  

  x  25﹐21  x 
1

2
﹐32 

 ∴ 另一根為 32 

24.若 a﹐b﹐c﹐d﹐e 均為不等於 1 的正數﹐且 a2  c3﹐c2  e5﹐則 loga b．logb c．logc d．logd e 之值  _________﹒ 

  解答  
4

15
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   解析   
2 3 4 6

2 5 6 15

a c a c

c e c e

     
   

　 　  a4  e15   e  15

4

a      

∴ loga b．logb c．logc d．logd e  loga e  loga
15

4

a 
4

15
 

25.若 ﹐ 為(logx)2  logx2  6  0 之兩根﹐則 log   log  之值為____________﹒ 

  解答  
8

3
   

   解析   令 t  logx﹐得 t2  2t  6  0 之兩根為 log﹐log   log  log 2﹐(log)(log )  6 

∴ log   log  
log log

log log

 
 
 

2(log log ) 2(log )(log )

(log )(log )

   
 

 


4 2 ( 6) 8

6 3

  
 


 


